

# 安全生产工作简报

(第 40 期)

(全市安全生产“六查一打”专项行动专报 第 4 期)

焦作市安全生产委员会办公室

2023 年 12 月 6 日

## 马村区“四查”打击非法生产经营

非法生产经营是易发生事故的“重灾区”，临近年末岁尾，受“拼经济”影响，各类非法生产经营行为骤增，马村区结合自身实际，采取“四查”措施，严厉打击非法生产经营行为，有效防范遏制各类事故发生。

一是数据监查。对全区范围内的废弃厂房、长期停产企业、闲置院落等进行全面排查，通过对水、电、气用量进行全天候监控，对数据波动异常的空院、废弃厂房及时上门检查，核实异常原因，发现问题隐患立即责令整改。

二是无人机巡查。充分利用无人机巡检优势，定期组织无人机对老旧空院密集区域进行航拍，对巡检结果进行全面分析和评估，疑似图斑交由办事处上门逐户摸排，切实做到准备充分、过

程严谨、不留死角。

三是网格员排查。持续向基层末梢聚焦发力，以更了解本辖区实际的村（社区）为排查整治前沿，依托“全科网格”积极组织发动基层网格员开展全面排查，做到“逢门必敲、逢院必进、逢厂必查”。目前已发动 2148 名网格员对马村区全域进行动态摸排管理，确保全面覆盖。

四是一案三查。对排查发现的非法违法行为，既查企业主体责任，也查企业第一责任人责任，同时对落实排查责任的相关工作人员进行责任倒查，真正起到震慑警示作用。

“六查一打”专项行动开展以来，马村区累计行政处罚烟花爆竹违法犯罪行为 4 起 5 人，收缴烟花爆竹 53 箱，另有 3 起案件正在侦办中。动态排查空院、废弃厂房等重点区域 196 处，查处无证电气焊作业行为 1 起，正在立案调查。通过水电监控和无人机航拍发现可疑院落 8 处，经核查未发现该区有违法犯罪行为。

---

报：市委书记、市长、市委副书记、市人大主任、市政协主席、市委常委、市政府副市长、省安委会办公室。

送：各县（市、区）党委、政府，高新区党工委、管委会，市安委会有关成员单位。

发：各县（市、区）应急管理局、高新区应急救援保障中心。

---